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d'old 1'on tire :
d¢ ¥ q(v = v ) dv + pdv + N d e, (74)

dt = 0 donne :

d EF
p==alv- vo) -~ B, = (75)
et 1'équation (72) s'éerit :
d € Nc
E, = eF(VO) + —E;—(V - vo) *EET (76)

N est donné en fonction de Eo - E_ par les courbes théoriques de l=a

F

pertie 5 (figure 21) ; appelons F(N) la fonction inverse :

E - Ep = F(N) (17)
Les équations (75), (76) et (77) permettent de déterminer les isothermes

et le diagramme de phase du Cérium.
de
Nous supposons que =-——— est constant, ce qui est raisonnable pour les

av
pressions envisagées dans le cas du Cérium, deF/dv pourrait &tre déterminée &
partir de la variation du potentiel d'extraction avec le pression dens le Lanthane 3
comme on ne posséde vas de telles données, on neut déterminer deF/dv par les
valeurs expérimentales des volumes atomiques du Lanthane, du Cérium -y et du
Cérium -0, En effet, loin de la trensition Cérium o <> Cérium vy, Nc est prati-

aquement constant (figure 21), Le volure atomique & pression nulle doit &tre donné

par :
N de
c F
VEYV - T (78)

Nous pouvons donc calculer de_/dv & nartir des données du tableau ci-dessous

relatives au Lenthane et au Cérium :




